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anexo 1.
cuestionario

Variables sociodemográficas

1. ¿cuál es tu edad exacta? (años)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2. sexos: 

Varón  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mujer  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3. ¿en qué comunidad autónoma vives?

(mostrar la parrilla de CCAA)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4. ¿cuál es el tamaño del municipio en que vives?

Mayor de 250.000 habitantes  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Entre 100.000 y 250.000 habitantes  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Entre 25.000 y 100.000 habitantes  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Entre 5.000 y 25.000 habitantes  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Menor de 5.000 habitantes  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No sé/no contesto  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5. ¿cuál es tu nacionalidad?

Español/a de nacimiento  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nacionalidad española adquirida . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otra  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No sé/no contesto  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6. respecto a tu actividad principal, ¿en cuál de las siguientes situaciones te encuentras?

DEFINICIÓN DE TRABAJO. Actividad realizada por cuenta propia o ajena, con o sin contrato, esporádica u oca-
sional, realizada a cambio de un sueldo, salario u otra forma de retribución conexa, en metálico o en especie.
Las actividades realizadas por BECARIOS (personal en formación en empresas o instituciones) y por PERSONAL



132

INVESTIGADOR EN FORMACIÓN tienen la consideración de trabajo. No se considera trabajo actividades no
remuneradas (por ejemplo voluntariado, ayuda en casa, colaboración en empresa familiar no remunerada, etc.)

Sólo trabajo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Principalmente trabajo y además estudio  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Principalmente estudio y hago / busco algún trabajo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sólo estudio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Estoy en paro, no hago nada más  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otra situación  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A QUIENES ESTUDIAN

7a. ¿Qué estás estudiando? 

Primarios (EGB, Primer Ciclo ESO)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Secundarios (Bachillerato, Segundo Ciclo ESO, no FP) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ciclo Formativo Grado Medio  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ciclo Formativo Grado Superior  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Universitarios (diplomatura, licenciatura, grado)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Doctorados, Postgrado (no FP)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otra formación profesional . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

SI NO ESTUDIA EN LA ACTUALIDAD

7b. ¿cuál es tu nivel máximo de estudios completados? 

Primarios (EGB, Primer Ciclo ESO)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Secundarios (Bachillerato, Segundo Ciclo ESO, no FP) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ciclo Formativo Grado Medio  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ciclo Formativo Grado Superior  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Universitarios (diplomatura, licenciatura, grado)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Doctorados, Postgrado (no FP)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otra formación profesional . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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8. muchas personas se definen por su clase social, es decir, por su profesión, sus ingresos eco-
nómicos y por los estudios que tienen… en tu caso, pensando en la profesión y en los estudios
que tienen tus padres, ¿en qué clase social te incluirías?

Alta  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Media – Alta  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Media . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Media – Baja  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Baja  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9. en términos religiosos ¿cuál es tu posición?

Católico practicante  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Católico no practicante  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Protestante / Evangélico / Bautista…  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Musulmán . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creyente de otra religión  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Indiferente / agnóstico  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ateo / no creyente  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otras . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10. independientemente de que profeses o no una religión, dime cuál es tu grado de religio-
sidad empleando una escala de 0 (que significa nada religioso) a 10 (que significa total-
mente religioso). si marcas la casilla “ns” significa que no sabes o no quieres responder.

ESCALA : ESCOGE UN NÚMERO

11. Habitualmente se habla de la izquierda y la derecha políticas. en una escala del 0 al
10, siendo el 0 la extrema izquierda y el 10 la extrema derecha, ¿dónde te situarías con
respecto a tus simpatías políticas? si marcas la casilla “ns” significa que no sabes o no
quieres responder.

ESCALA : ESCOGE UN NÚMERO

1 2 3 4 5 6 7 NS8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS
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Variables opináticas, actitudinales, conductuales,
ValoratiVas y de percepción 

i. imagen general del consumo de cannabis y de sus consumidores

12. en una escala de 0 a 10, donde 1 es “bajísimo” y 10 es “altísimo”, ¿cómo crees
que es el consumo de cannabis en españa? (ns/nc = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

13. si 0 es “poquísima” y 10 “muchísima” ¿cuál crees que es la gravedad de los
problemas que el cannabis causa en españa? (ns/nc = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14. en función de la escala 0 a 10, donde 0 es “facilísimo” y 10 es “dificilísimo” ¿crees
que es difícil o fácil encontrar y poder obtener cannabis cuando se quiere?
(ns/nc = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15. en tu opinión, ¿cuál es el grado de peligrosidad del cannabis (hachís, marihuana, porros)?

Muy peligrosa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bastante peligrosa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Regular . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Poco peligrosa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nada peligrosa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

¿Hasta qué punto estás de acuerdo con cada una de las siguientes frases? en una escala
de 0 a 10, en la que 0 es “totalmente en desacuerdo” y 10 “totalmente de acuerdo”.

16. Si una persona prueba el cannabis es casi seguro que termine con problemas 
(NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17. Si una persona consume cannabis los fines de semana es casi seguro que termine
con problemas (NS/NC = 99) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18. Si una persona consume cannabis a diario es casi seguro que termine con
problemas (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

19. Aunque una persona consuma cannabis con frecuencia, no tiene por qué tener
problemas (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20. El cannabis no hace daño a las personas que están sanas, aunque se consuma
mucho (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21. de las razones que se presentan a continuación, dinos cuáles crees que son las más im-
portantes para que las personas consuman cannabis. 
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elige las tres que te parezcan más importantes (rotar respuestas).

Para divertirse y pasarlo bien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por curiosidad  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Porque está prohibido  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para mejorar las sensaciones  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Porque está de moda  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para aumentar la creatividad  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para relajarse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para evadirse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Porque hay que probar de todo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para aumentar la seguridad y autoconfianza  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Porque lo consume su grupo de amigos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

¿Hasta qué punto crees que es probable que el consumo de cannabis produzca cada uno
de los siguientes tipos de problemas? utiliza la escala de 0 “nada probable que se produzca”
a 10 “completamente seguro que se produzca”.

22. Enfermedades o problemas físicos (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23. Problemas de relación con la familia, la pareja o los amigos/as (NS/NC = 99) . . . . .

24. Enfermedades mentales (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25. Problemas en el trabajo o los estudios (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26. Problemas legales (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27. Crisis agudas y pasajeras de ansiedad, agitación, pérdida de control
(NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

y en caso de que se produzcan esos posibles problemas ¿qué grado de importancia crees
que pueden suponer como consecuencia del consumo de cannabis? (0 = “nada importante”;
10 = “importantísimo”)

28. Enfermedades o problemas físicos (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29. Problemas de relación con la familia, la pareja o los amigos/as (NS/NC = 99) . . . . .

30. Enfermedades mentales (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

31. Problemas en el trabajo o los estudios (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32. Problemas legales (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33. Crisis agudas y pasajeras de ansiedad, agitación, pérdida de control
(NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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34. en una escala de 0 a 10, ¿cómo valoras los riesgos del consumo de cannabis? 
0 significa que los riesgos son “nulos” y 10 “altísimos” (ns/nc = 99) . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35. entre las siguientes opciones, ¿cómo definirías a las personas que consumen cannabis de
vez en cuando? (elegir dos) (rotar) 

Son personas que “pasan” de todo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas irresponsables  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas corrientes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas que buscan pasarlo bien  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas de las que no te puedes fiar  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son buena gente . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas que buscan vivir sensaciones diferentes  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas conflictivas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas influenciables  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas con problemas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

36. y ¿cómo definiría a las personas que consumen cannabis con mucha frecuencia? (elegir
dos) (rotar) 

Son personas que “pasan” de todo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas irresponsables  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas corrientes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas que buscan pasarlo bien  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas de las que no te puedes fiar  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son buena gente . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas que buscan vivir sensaciones diferentes  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas conflictivas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas influenciables  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Son personas con problemas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

37. ¿Hasta qué punto crees que es probable que la gente tenga mala opinión de ti (te miran
mal, te desprecian, desconfían…) por consumir cannabis en españa?
en la escala 0 significa “nada probable” y 10 “totalmente seguro” (ns/nc = 99)  . . . .
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38. ¿conoces alguna persona cercana a ti que consuma cannabis con frecuencia?

Sí  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No (pasar a pregunta 43)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

39. ¿crees que esa persona tiene en la actualidad problemas causados por el consumo de
cannabis?

Sí  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No (pasar a pregunta 41)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40. ¿Qué tipo de problemas? (elegir los dos más importantes)

Enfermedades o problemas físicos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Problemas de relación con la familia, la pareja y/o los amigos/as  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Enfermedades mentales  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Problemas en el trabajo o los estudios  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Problemas legales  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Crisis agudas y pasajeras de ansiedad, agitación, pérdida de control  . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

41. y ¿crees que tendrá problemas en el futuro?

Sí  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No (pasar a pregunta 43)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42. ¿Qué tipo de problemas? (elegir los dos más importantes)

Enfermedades o problemas físicos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Problemas de relación con la familia, la pareja y/o los amigos/as  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Enfermedades mentales  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Problemas en el trabajo o los estudios  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Problemas legales  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Crisis agudas y pasajeras de ansiedad, agitación, pérdida de control  . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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43. en caso de que un amigo o amiga empezase a consumir cannabis, ¿cambiaría tu opinión
sobre él o ella?

Sí, mejoraría  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sí, empeoraría  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No, no cambiaría  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

44. y en caso de que un amigo o amiga que consume cannabis dejase de consumir, ¿cam-
biaría tu opinión sobre él o ella?

Sí, mejoraría  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sí, empeoraría  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No, no cambiaría  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ii. dinámica del cannabis en la representación social

45. en general, ¿crees que en los últimos años ha cambiado la opinión que el conjunto de la
sociedad tiene sobre el cannabis?

Sí, ha mejorado mucho . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sí, ha mejorado algo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No, no ha cambiado  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sí, ha empeorado algo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sí, ha empeorado mucho  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46. y tu opinión personal, ¿ha cambiado en estos últimos años?

Sí, ha mejorado mucho (pasar a pregunta 46.a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sí, ha mejorado algo (pasar a pregunta 46.a) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No, no ha cambiado (pasar a pregunta 47)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sí, ha empeorado algo (pasar a pregunta 46.b)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sí, ha empeorado mucho (pasar a pregunta 46.b)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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46a. ¿Hasta qué punto han influido cada una de las siguientes cosas en tu cambio de opinión
sobre el cannabis? Valorar en una escala de 0 a 10, en la que 0 significa “nada en absoluto”
y 10 “totalmente”.

Está mejor visto socialmente (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Lo he probado y lo conozco mejor (NS/NC = 99) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tengo más / mejor información (NS/NC = 99) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En mi entorno consumen y no tienen problemas (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Me han convencido amigos o conocidos que lo conocen bien (NS/NC = 99) . . . . . . . .

46b. ¿Hasta qué punto han influido cada una de las siguientes cosas en tu cambio de opinión
sobre el cannabis? Valorar en una escala de 0 a 10, en la que 0 significa “nada en absoluto”
y 10 “totalmente”.

Está peor visto socialmente (NS/NC = 99) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Lo he probado y lo conozco mejor (NS/NC = 99) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tengo más/mejor información (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En mi entorno consumen y tienen problemas (NS/NC = 99) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Me han convencido amigos o conocidos que lo conocen bien (NS/NC = 99) . . . . . . . .

47. ¿cómo valoras la calidad de la información que recibes sobre el cannabis
en general? Valorar en una escala de 0 a 10, en la que 0 significa “malísima” y
10 “buenísima” (ns/nc = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

48. ¿por qué vías recibes o buscarías información sobre el cannabis en caso de buscarla?
(elige las dos más importantes) (rotar)

Tus amigos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Conocidos con experiencia  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Padre/madre  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hermanos/as  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Profesores/as, maestros/as  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Médicos/as, psicólogos/as, especialistas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Medios de comunicación convencionales (televisión, prensa…)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Internet (blogs, foros, redes sociales…)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Revistas o libros especializados  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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y para recibir información sobre el cannabis, ¿hasta qué punto confías en cada una de las
siguientes fuentes? (escala 1 a 10, en la que 0 es “nada en absoluto”; 10 es “completamente”)

49. Tus amigos (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50. Conocidos con experiencia (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

51. Padre/madre (NS/NC = 99) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

52. Hermanos/as (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

53. Profesores/as, maestros/as (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54. Médicos/as, psicólogos/as, especialistas (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

55. Medios de comunicación convencionales (televisión, prensa…) (NS/NC = 99)  . . . .

56. Internet (blogs, foros, redes sociales…) (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

57. Revistas o libros especializados (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ahora nos gustaría conocer tu opinión respecto a algunas cuestiones. para ello te pedimos
que valores cada una de las siguientes afirmaciones en una escala de 0 a 10, en la que 0
es “nada de acuerdo” y 10 “totalmente de acuerdo”

58. Consumir alcohol cuando se sale por las noches puede dar más problemas que
consumir cannabis (esas noches)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

59. Consumir alcohol los días laborables puede dar más problemas que consumir
cannabis (esos días) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

60. Fumar cannabis hace menos daño a la salud que fumar tabaco  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

61. Los problemas que puede causar el consumo de cannabis a largo plazo son
menos importantes que los que puede producir el alcohol  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

62. Los beneficios del consumo de cannabis son mayores que los del alcohol  . . . . . . . .

iii. percepción de las normas reguladoras, las leyes y el control

63. ¿Hasta qué punto crees que es probable tener algún tipo de problema legal (sanción,
multa…) por consumir cannabis en españa?
en la escala 0 significa “nada probable” y 10 “totalmente seguro” (ns/nc = 99)  . . . .

64. ¿Qué opinas de las leyes restrictivas sobre el consumo de cannabis? (elige la opción con
la que estés más de acuerdo)

Me parecen muy adecuadas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creo que deberían hacerse más restrictivas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creo que habría que suavizarlas, son demasiado restrictivas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Creo que habría que abolirlas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No las conozco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

65. en tu opinión, el consumo de cannabis (elige la opción con la que estés más de acuerdo)

Debería prohibirse y sancionarse su consumo aun en privado  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Debería permitirse a los adultos su consumo en privado . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Debería permitirse a los adultos su consumo, incluso público, sin ninguna limitación  . . . . .

Debería permitirse a cualquier persona, en cualquier circunstancia  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

66. pensando en el cultivo de cannabis, ¿con cuál de las siguientes opciones estás más de
acuerdo? (elige sólo una opción)

Debería prohibirse y sancionarse en cualquier circunstancia  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Debería permitirse el autocultivo y el cultivo sólo para consumo propio  . . . . . . . . . . . . . . .

Debería permitirse en cooperativas o asociaciones con control público  . . . . . . . . . . . . . .

Debería permitirse a cualquiera, pero con control público (particulares o empresas)  . . .

Debería permitirse en cualquier circunstancia y sin control alguno  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

67. ¿y qué opinas de la venta de cannabis? (elige la opción con la que estés más de
acuerdo)

Debería prohibirse por completo que se venda o se proporcione de cualquier manera

Debería permitirse su venta controlada a adultos en farmacias o en sitios autorizados  .

Debería permitirse su venta a adultos sin ninguna limitación  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Debería permitirse su venta a cualquier persona, sin limitación de edad  . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

68. ¿Qué opinas de las sanciones administrativas que conlleva la tenencia o consumo de
cannabis?

Me parecen muy adecuadas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creo que deberían aplicarse con más contundencia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creo que habría que suavizarlas, son demasiado restrictivas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Creo que habría que abolirlas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No las conozco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

69. ¿y de las fórmulas que existen para eliminar (sustituir) este tipo de sanciones administrativas?

Me parecen muy adecuadas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Me parece que son oportunas pero se aplican mal  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Me parece que son un subterfugio para no aplicar la ley . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No las conozco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70. ¿Qué opinión tienes de los clubs o asociaciones en los que se cultiva, consume y se com-
parten experiencias en torno al cannabis? 

Me parecen una buena iniciativa, que permite un consumo controlado y responsable .

Me parece que deberían ser prohibidos porque fomentan el consumo . . . . . . . . . . . . . . . .

No me molestan. Que cada cual haga lo que quiera mientras respete a otros  . . . . . . . .

Me parece una forma de burlar la ley que no se debe tolerar  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No los conozco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No tengo ninguna opinión formada  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

¿y qué opinas de cada una de las siguientes cuestiones, en una escala de 0 a 10, en la que
0 significa que estás “totalmente en desacuerdo con que se permitan” y 10 “totalmente de
acuerdo”?

71. Foros de internet especializados que hablan sobre el cannabis
y su consumo (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

72. Tiendas en las que se venden productos para el cultivo de cannabis (semillas,
fertilizantes…) (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

73. Fiestas y eventos específicos alrededor del cannabis (NS/NC = 99)  . . . . . . . . . . . . . .

74. Publicidad de productos asociados al cannabis y/o su cultivo (NS/NC = 99)  . . . . .

75. ¿conoces los cambios en la regulación legal del cannabis que se están produciendo en
diferentes lugares del mundo?

No los conozco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sí los conozco, y en general me parecen positivos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Sí los conozco, y en general me parecen inoperativos y peligrosos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

iV. prospectiVa

pensando en los próximos años, ¿cómo crees que evolucionarán las siguientes cuestiones?
(escala 0/10 según cada caso)

76. la aceptación social del cannabis (empeorará muchísimo / mejorará muchísimo)

Empeorará muchísimo Mejorará muchísimo

77. el consumo de cannabis (aumentará muchísimo / disminuirá muchísimo)

Aumentará muchísimo Disminuirá muchísimo

78. los problemas por consumo de cannabis (aumentarán muchísimo / disminuirán muchísimo)

Aumentarán muchísimo Disminuirán muchísimo

79. las leyes sobre el cannabis (se endurecerán totalmente / se suavizarán totalmente)

Se endurecerán totalmente Se suavizarán totalmente

80. en tu opinión, si se liberalizase la venta y consumo de cannabis, ¿crees que aumentarían o
que disminuirían los consumos?

Aumentarían mucho  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Aumentarían, pero no de forma significativa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Se mantendrían igual  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Disminuirían, pero no de forma significativa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Disminuirían mucho  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

81. en tu opinión, si se liberalizase la venta y consumo de cannabis, ¿crees que aumentarían o
que disminuirían los problemas?

Aumentarían mucho  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Aumentarían, pero no de forma significativa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Se mantendrían igual  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1 2 3 4 5 6 7 8 9 100

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Disminuirían, pero no de forma significativa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Disminuirían mucho  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

82. si se liberalizase el consumo de cannabis, tú personalmente ¿consumirías cannabis (si no lo
consumes en la actualidad) o aumentarías tu consumo (si es que ya lo consumes)?

Sí, lo probaría  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sí, consumiría más  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

83. en caso de que el consumo se liberalizara y aumentaran los problemas, ¿cuáles de las si-
guientes actuaciones crees que serían más necesarias? (elegir dos) (rotar opciones)

Mejorar la información sobre los riesgos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Volver a cambiar las leyes  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mejorar la educación general de las personas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Controlar los problemas de orden público  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mejorar la asistencia a las personas con problemas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ya no se podría hacer nada  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No lo sé . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

84. ¿y quién crees que debería encargarse fundamentalmente de esas actuaciones? (elegir
dos) (rotar opciones)

Las familias  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Las escuelas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

La justicia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

La policía  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Las asociaciones de consumidores . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

El sistema sanitario  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creo que no se podría hacer nada . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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V. consumo de sustancias

para finalizar, indica, por favor, con qué frecuencia has tomado o tomas cada una de las si-
guientes sustancias:

85. Tabaco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

86. Alcohol  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

87. Cannabis (hachís, marihuana, porros)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

88. Anfetaminas y alucinógenos (MDMA, éxtasis…)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

89. Tranquilizantes e hipnóticos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

90. Cocaína  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

91. Heroína . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ya hemos terminado. esperamos que te haya resultado interesante.
¡¡¡muchas gracias por tu colaboración!!!

1. No lo he probado / usado nunca

2. Lo probé pero no he seguido tomando (lo he tomado 1 ó 2 veces en mi vida)

3. Lo tomo de tarde en tarde (2/4 veces al año)

4. Lo tomo de vez en cuando (1 ó 2 veces al mes)

5. Lo tomo con frecuencia (todas las semanas)

6. Lo tomo todos o casi todos los días 

7. Lo tomé con cierta frecuencia pero lo he dejado (llevo al menos un año sin tomarlo)

9. NS/NC
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